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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Politique environnementale
Question au Gouvernement n° 1273

Texte de la question

POLITIQUE ENVIRONNEMENTALE

Mme la présidente . La parole est à M. Marc Chavent.

M. Marc Chavent . Au nom du groupe UDR, je rends ici hommage à la professeure agressée à Sanary-sur-Mer.
J'ai également une pensée pour ses collègues et ses proches.

L'élection d'Antoine Valentin dimanche dernier, en Haute-Savoie, sous l'étiquette UDR, avec plus de 59 % des
voix, est un signal politique très fort. Les Français rejettent Emmanuel Macron, ils rejettent votre politique, mais
aussi les Républicains, qui font semblant d'être à droite tout en votant à gauche.

M. Thibault Bazin . Et vous, vous trahissez la famille !

M. Marc Chavent . Pourquoi ? Parce que vous gouvernez contre les Français. Sous couvert d'écologie, vous
affaiblissez la France, vous organisez son affaissement, vous détruisez notre filière automobile, vous étranglez
notre industrie et nos artisans, vous accablez nos éleveurs et, avec la loi « climat et résilience » fixant l'objectif
zéro artificialisation nette, vous mettez nos territoires ruraux sous cloche. Se loger devient un parcours du
combattant, construire devient un privilège, développer une commune rurale devient impossible.

Pire, vous divisez les élus locaux. À Haut-Bugey Agglomération, dans ma circonscription, comme ailleurs, vous
montez les communes les unes contre les autres, pour quelques parcelles constructibles. Voilà votre vision :
spoliation, pénurie organisée et rivalités. Cette écologie punitive s'inscrit dans une dérive autoritaire. Le
Parlement ne vous suit pas ? 49.3. Un texte vous dérange ? Vous le bloquez. Les Français dénoncent les zones
à faibles émissions, vous les ignorez, vous les méprisez. Vous ne gouvernez plus avec le peuple, mais contre
lui. Pendant ce temps, vous imposez un wokisme d'État, fait de mépris, de culpabilisation permanente et de
rééducation : on nous dit comment vivre, comment nous chauffer, comment travailler, comment nous déplacer.
Allez-vous enfin écouter le peuple ? Il serait temps. Allez-vous supprimer les ZFE, le ZAN et en finir avec cette
écologie punitive ? (« Non ! » sur plusieurs bancs des groupes SOC et Dem. – Applaudissements sur les bancs
des groupes UDR et RN.)

Mme la présidente . La parole est à Mme la ministre déléguée auprès du premier ministre, porte-parole du
gouvernement.

Mme Maud Bregeon, ministre déléguée auprès du premier ministre, porte-parole du gouvernement . Votre
question est une fois encore empreinte de beaucoup de modération ! Tout d'abord, le peuple est représenté par
les élus, notamment les 577 députés qui siègent dans cette Assemblée nationale. Ce sont les lois de la
République, votées par les députés de cet hémicycle, qui s'appliquent. D'ailleurs, le peuple s'est à nouveau
prononcé en faveur de ma collègue Stéphanie Rist, que je félicite pour sa réélection.
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Permettez-moi d'être très sceptique quant à votre vision de l'écologie, qui consiste à nier la science, à refuser de
regarder ce qu'il se passe, notamment la hausse des émissions de CO2. Alors que 60 % de l'énergie
consommée en France provient de sources fossiles, vous en êtes encore, vous et vos amis du Rassemblement
national, à opposer les énergies renouvelables et l'énergie nucléaire…

M. Pierre-Henri Carbonnel . On n'oppose pas ! Vous avez fermé des centrales !

Mme Maud Bregeon, ministre déléguée . …alors que l'on sait que les émissions liées aux énergies fossiles
provoquent des dégâts considérables sur la santé publique.

Votre position est très dogmatique. La vision que vous avez de l'écologie ne sert pas les classes populaires que
vous prétendez défendre car elles sont les premières à souffrir de la pollution. Si vous souhaitez vraiment les
défendre, vous feriez bien de changer de discours. (Applaudissements sur les bancs des groupes EPR et Dem.)
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